VAN PE 3. HAM SO BAC HAI
1. Chohamsd (P,):y=f(x;m)=x"—mx+m-2.
a) Tim phuong trinh do thi cta parabol (P) ctia ham s da cho sao cho (P,,) di qua diém A4(2;1). Pdp
s6: m=1.
b) Khao sat su bién thién va v& do thi cua (P).
c) T dd thi (P), hdy suy ra cac d6 thi (B):y=f(|x

_1+\/§|(x_1—\/§].
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)i(B):y=|f ():(B):y=r|(])

b

<a>:|y|=f<x>;<a>:y=\x

d) Bién luan s nghiém ctia phuong trinh ‘xz —|x| —1‘ —3m+2=0 theo thamsb m.

e) Lap bang bién thién ctia ham s6 (P,,). Ttr d6 tim gia tri ctia tham sd m dé gia tri nho nhit cua
y=f(x;m) dat gid tri 16n nhat.

g) Tim diém c6 dinh cta db thi (P,,) va tim quy tich dinh cta parabol (P,,) khi m thay d6i.

h) Tim phuong trinh cta d6 thi caa (P,,) sau khi thuc hién lién tiép hai phép tinh tién (P,,) sang trai 3
don vi va lén trén 2 don vi.

i) Tim phwong trinh ctia d6 thi cta (P,,) sau khi thuc hién lién tiép hai phép tinh tién (P,,) sang phai 2
don vi va xudng duéi 3 don vi.

k) Tuy theo m, tim gid tri 16n nhat va nhé nhat cta (P,,) trén doan [-1;2].
1) Tim m d¢ dudng thang (d,,): y = (m +§]x +4-2m cit (P,,) tai hai diém phan biét 4, B. Ttr d6 tim

quy tich trung diém 7 cia AB khi m thay doi.

2. V& d6 thi va lap bang bién thién cia mdi ham sb sau déy:

x* —4x+5(x 1) —x* +3x(x>0)
a) y= . b) y= . C) y:x|x|+x.
x+1 (x<1) X' +x (x<0)
d) y=—x2+2|x|+3. e) y=x2—2|x—1|+2. g) y=|x+1|(x—3).
3= (12 0 3= (1) -3).

3. Chohamso y = f(x)=ax’ +bx+c(P). Tinh a,b,c trong mdi truong hop sau:
a) (P) di qua 3 diém A(-1;-2), B (1;2), C (2:1). Pdp s6: a=-1;b=2;c=1.
b) (P) ¢6 dinh S(2;-2) va di qua 4(4;2). Pdp s6: a=1;b=—4;c=2.
¢) (P) co6 dinh 13 I(-1;2) va di qua gbc toa do. Pdp sé: y =—2x* —4x.

d) (P) cit truc tung tai diém c6 tung d6 2 va di qua hai diém A(1;5), B(-2;8). Pdp s6: y =2x* +x +2.



e) (P) cit truc tung tai diém c6 tung do 2 va cit truc hoanh tai diém c6 hoanh d6 1 va 2. Pdp s6:

y=x"-3x+2.

. Cho parabol y =x’—2x va hai duong thang (d,):y=x,(d,): y=2x+m.

a) Tim toa d6 diém chung ctia hai d6 thi (P) va (d,):y =x. Ddp s6: 0(0;0), 4(3;3).

b) X4c dinh gid tri m dé (P) va (d,) c6 mdt diém chung duy nhét. Ddp s6: m =—4;(2;0).

. a) Cho parabol (P):y=ax’ +bx+c(a#0) va dudng thing song song v6i truc hoanh, cat (P) tai hai
diém 4, B. Chimg minh rang trung diém cua 4B thudc truc dbi xtng cta (P).

b) Mot duong thang song song v6i truc hoanh, cat d6 thi (P) cia mot ham s bac hai tai hai diém
M (-2;1), N (3;1). Hay cho biét phuong trinh truc déi ximg cua (P).

. Cho parabol (P):y=x"+2x va dudng thing (d):y =-2x+m.

a) Xéc dinh gié tri cia m sao cho (d) cat (P) tai hai diém phan biét 4,B. Tim toa do trung diém /
cia AB.  Ching minh riang diém / Iuén thuoc mot duong thing cb dinh. Ps:

m>—41(-2m+4),A:x+2=0.

b) Dinh m sao cho (d) cat (P) c6 modt diém chung nhat. Tim toa do diém chung nay. Ds:
m=—-4;1(-2;0).

. Cho ham s y =2x" ¢6 d6 thi (7). Hay x4c dinh cdc phép tinh tién song song véi truc toa d bién
doi (P,) thanh do thi ciia ham sb sau day:

a) y=2(x+2)" 3. Pdp sd: Quatrai 2 don vi rd di xubng 3 don vi.

b) y=2(x—3) +1.Pdp s6: Qua phai 3 don vi rdi di 1én mot don vi,

. Cho hai ham s6 bac hai y = f(x) va y=g(x) c6 do thi lan luot 1a (B) va (P,). Hay tim toa do
dinh ctia () va (P,) rdi suy ra phép tinh tién song song véi céc truc toa do d€ bién doi (£) thanh

(P,) V& (P) va (B,) trong cung mdt hé truc toa do
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